

Tisková zpráva

ze dne 12. července 2007

Nový portál o trhu práce pro region Bavorsko-Čechy

Koncem května ředitel úřadu práce ve Schwandorfu Joachim Ossmann spolu s bavorskou ministryní pro spolkové a evropské záležitosti Emílií Müller odstartovali fungování databanky o trhu práce EURES pro region Bavorsko – Čechy <http://www.eures-by-cz.eu/>.

Slavnostní akt spuštění nového portálu byl proveden za přítomnosti regionálního předsedy DGB Helmuta Fiedlera z Weidenu, zástupce českých zaměstnavatelů Tomáše Kutáka z Plzně a mnoha dalších hostů z politického a hospodářského života v česko-bavorském příhraničí. Ředitel Ossmann poukázal na hluboký proces změn, ve kterém se tento příhraniční region na české a bavorské straně nachází od pádu železné opony v roce 1990 a od vstupu ČR do EU. „K nejvýznamnějším výhodám této oblasti patří především poloha ve středu Evropy a tradičně velké nahuštění průmyslu,“ sdělil dále Ossmann.

Za jeden z nejdůležitějších cílů v této oblasti je považována normalizace přeshraničního trhu práce. Za tímto účelem se v roce 2006 spojili příhraniční české a německé pracovní správy, zástupci zaměstnavatelů a odborů a založili EURES-partnerství Bavorsko – Čechy. Toto uskupení je nejmladší ze všech obdobných partnerství a první podobné propojení mezi „starým“ a „novým“ státem EU. V EU je dnes na dvacet přeshraničních regionů, které propojují často zeměpisně nebo historicky blízká území. Například se jedná o TransTirolia mezi Itálií, Rakouskem a Švýcarskem, nebo Saar-Lor-Lux-Rheinland/Pfalz mezi Německem, Francií a Lucemburskem. Za zmínku stojí partnerství, která staví na propojení pomocí moderních stavebních projektů přes moře. Je to třeba EuresChannel mezi Belgií, Francií a Velkou Británií anebo ØRESUND mezi Dánskem a Švédskem.

V rámci EURES-partnerství realizují partneři různé projekty. Tak mohl být z prostředků EU zrealizován nový „Portál o trhu práce“, který pro partnerství zadal ÚP ve Schwandorfu. Nový portál o trhu práce poskytuje pozoruhodný příspěvek ke zlepšení transparentnosti pracovního trhu v příhraničí. Nabízí přehled nejdůležitějších dat o trhu práce, o situaci a vývoji na trhu práce, a to nejen na německé straně v územních obvodech úřadů práce od Hofu až po Pasov, ale i o sousední české straně v územních obvodech úřadů práce od Chebu, Karlových Varů až po Prachatice.

Kromě informací o nezaměstnanosti a volných pracovních místech, zaměstnanosti a aktivní politiky zaměstnanosti nabízí portál údaje o pendlerech, obyvatelstvu a největších podnicích v nejdůležitějších hospodářských odvětvích, jakož i tipy pro pracovníky v pohraničním styku. Údaje mohou využít především úřady a komuny, rovněž tak různé organizace a instituce, a mohou také sloužit jako základ v procesu rozhodování. Jako potenciální uživatelé mohou být osloveni žurnalisté a vědci.

Nový portál o trhu práce naleznete na internetové adrese www.eures-by-cz.eu.

„EURES – region Bavorsko – Čechy“

Zahrnuje územní obvody pracovních úřadů Hof, Weiden, Schwandorf, Deggendorf a Passau a na české straně Plzeňský a Karlovarský kraj. Na tomto území (25 000 km²) žije přibližně 2,4 milionu obyvatel, z nichž je 1,2 milionu výdělečně činných. Podle údajů z června 2006 dojíždělo denně do zaměstnání přes hranice 4 332 osob. Celkem 3 842 českých občanů se vydává za prací do Německa a naopak 490 německých občanů do Čech.

EURES

EURES představuje celoevropskou síť poradenských kanceláří Eures (European Employment Services), na které se mohou obrátit zaměstnanci i zaměstnavatelé působící v členských státech. Evropské služby zaměstnanosti zajišťují především databázi volných pracovních míst, připravovaná výběrová řízení, životopisy uchazečů o zaměstnání, informace o životních a pracovních podmínkách či o legislativě a mnoho dalších informací. V současné době pokrývá síť Eures 30 zemí, kterými jsou Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, Švýcarsko, Velká Británie.

Kontaktní osoba:

*PaedDr. Věra Kolmerová
EURES manager
Ministerstvo práce a sociálních věcí
Na Poříčním právu 1
128 01 Praha 2*

*mail: vera.kolmerova@mpsv.cz
tel: +420 221 923 766
mobil: +420 602 775 912
fax: +420 221 923 786*

Materiály zpracovány společností Dendrit Consulting, s.r.o., kontaktní osoba: Ing. Aleš Rychetský, arychetsky@dendrit.cz.